



Информационный бюллетень для налогоплательщика

Налоговая Служба Орёл

№7
июль 2023 г.

УФНС РОССИИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ



Рассылается пользователям КонсультантПлюс
Региональный информационный центр Сети КонсультантПлюс
в г. Орле и Орловской области ООО "Кредитал+", тел. (4862)73-15-15

КонсультантПлюс
надежная правовая поддержка



РУКОВОДИТЕЛЬ РЕГИОНАЛЬНОЙ НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ ПРОВЕЛА ВСТРЕЧУ С ГЛАВАМИ СЕЛЬСКИХ ПОСЕЛЕНИЙ

В УФНС России по Орловской области состоялось совещание с главами сельских поселений и сотрудниками финансовых отделов по вопросу взаимодействия региональной налоговой службы и финансовых органов муниципальных образований Орловской области.

Мероприятие посетили почти 40 представителей местных органов власти, входящих в состав Болховского, Должанского, Урицкого, Ливенского, Кромского, Новосильского и Колпнянского районов Орловской области.

- Сегодня, мы хотели бы рассказать, каким образом осуществляется взаимодействие с департаментом финансов и

финансовыми органами районов, какую информацию доводят налоговые органы, а главное как ее использовать для планирования бюджета, - открыла мероприятие руководитель УФНС России по Орловской области Ирина Емельянова.

Присутствующим рассказали об основах формирования единого налогового счета, о способах прогнозирования доходной части местных бюджетов исходя из представляемой налоговой информацией отчетности.

В рамках оказания информационной поддержки, УФНС России по Орловской области регулярно направляет финансовым органам муниципальных образо-

ваний различные сведения, в том числе о принадлежности сумм Единого налогового платежа в разрезе налогоплательщиков – юридических лиц.

Одним из способов получения такой информации является система межведомственного электронного взаимодействия. СМЭВ – это федеральная государственная информационная система, предназначенная для организации информационного взаимодействия между пользователями, которая позволяет органам власти реализовать принцип «одного окна».

Кроме того, на совещании обсуждались причины возникновения переплат по земельному налогу у налогоплательщиков, а также проводимые региональным налоговым органом мероприятия по начислению земельного налога, исходя из доли владения.

Такие совместные мероприятия, направлены на проведение работы с крупными налогоплательщиками, по приведению в соответствие долей владения в регистрационных документах, что может стать источником пополнения местных бюджетов за счет увеличения сумм начислений по земельному налогу.

В заключение встречи сотрудниками УФНС России по Орловской области были даны разъяснения на интересующие участников мероприятия вопросы.

УФНС России по Орловской области



О СПОСОБАХ ПОЛУЧЕНИЯ НАЛОГОВЫХ УВЕДОМЛЕНИЙ РАССКАЗАЛИ СТАРШЕМУ ПОКОЛЕНИЮ ЛИВЕНЦЕВ

Сотрудники регионального управления провели лекцию для членов центра общения старшего поколения в городе Ливны. В ходе мероприятия участники узнали о возможности получения физическими лицами налоговых уведомлений для оплаты налогов на имущество через единый портал государственных и муниципальных услуг (ЕПГУ). С 1 июля 2023 года налогоплательщики - физические лица могут ей воспользоваться, если они:

- зарегистрированы в единой системе идентификации и аутентификации на ЕПГУ;

- направили через портал госуслуг уведомление о необходимости получения документов от налоговых органов в электронной форме в личном кабинете ЕПГУ, которое подписывается усиленной неквалифицированной электронной подписью.

На основании такого уведомления

налоговый орган разместит в личном кабинете пользователя ЕПГУ адресованные ему налоговые уведомления и требования об уплате задолженности.

Кроме того, налоговики обратили внимание на изменение формы налогового уведомления. Из налогового уведомления исключена информация о возможности получения на сайте ФНС России платежных реквизитов инспекции, поскольку в уведомлении указываются сведения, необходимые для перечисления налога в качестве единого налогового платежа.

В связи с тем, что налоговыми органами области завершается расчет имущественных налогов за 2022, участникам мероприятия напомнили, что налоговые уведомления можно будет получить в любом налоговом органе, а также в МФЦ не ранее августа. Уведомления не будут направлены по почте в следующих случаях:

- у налогоплательщика есть налоговая льгота, вычет или иные установленные законодательством основания, которые полностью освобождают владельца объектов налогообложения от уплаты налогов;

- общая сумма налогов, отражаемых в налоговом уведомлении, составляет менее 100 рублей. Исключение - направление указанного уведомления в календарном году, по истечении которого налоговый орган утрачивает возможность его направления;

- налогоплательщик является пользователем электронного сервиса «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» на сайте ФНС России или получает уведомления через ЕПГУ. При этом, он не направил уведомление о необходимости получения налоговых документов на бумаге.

УФНС России по Орловской области

ПОРЯДКА 1,6 МЛН ЧЕКОВ ВЫДАНО В ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ С НАЧАЛА ГОДА

По состоянию на 01.06.2023 на территории Орловской области в рамках реализации отраслевого проекта ФНС России по исключению недобросовестного поведения на рынках и ярмарках количество выданных чеков составило порядка 1,6 млн экземпляров. При этом общая сумма денежных средств по чекам составила 940,7 млн рублей.

Наибольшая покупательская способность прослеживается в г. Орле, Ливенском и Мценском районах. Всего на территории региона функционирует 50 ярмарок и организованных мест торговли.

УФНС России по Орловской области напоминает, что кассовый чек – гарантия прав потребителя.

ФНС России разработано специальное приложение «Проверка чека», с помощью которого покупатели могут проверять чеки на корректность, хранить чеки и взаимодействовать с налоговой службой в электронном виде в случае, если с покупкой что-то не так (не найден чек или указана неверная сумма). Для этого необходимо отсканировать QR-код из кассового чека или ввести данные чека вручную. Кроме того, приложение позволяет вести собственный электронный семейный бюджет, отслеживая расходы на покупки и сохранять отсканированные чеки. Чеки попадают в сервис только с разрешения покупателя. Для этого необходимо сообщить кассиру о своем желании получить электронный чек при покупке, дать свое согласие на получение

электронного чека в программе лояльности торговой сети или посредством QR-кода на чеке в мобильном приложении «Проверка чека».

Для получения электронных чеков при онлайн-покупках необходимо сообщить продавцу свой номер мобильного телефона или адрес электронной почты, с помощью которых также можно получить доступ к приложению ФНС России.

Приложение доступно для скачивания для всех видов операционных систем в разделе «Контрольно-кассовая техника» на сайте ФНС России.

УФНС России по Орловской области

ПОЛУЧАТЬ НАЛОГОВЫЕ УВЕДОМЛЕНИЯ И ТРЕБОВАНИЯ МОЖНО НА ПОРТАЛЕ ГОСУСЛУГ

Участники вебинара 05.07.2023 узнали об изменениях в налоговом законодательстве. В частности, о Федеральном законе от 14.04.2023 №125-ФЗ, в соответствии с которым с 01.07.2023 предусмотрена возможность получения налоговых уведомлений для уплаты налогов и требований об уплате задолженности в электронной форме через единый портал государственных и муниципальных услуг.

Получение через ЕПГУ налоговых документов возможно при соблюдении двух условий:

- налогоплательщик должен быть зарегистрирован в единой системе идентификации и аутентификации на ЕПГУ;

- налогоплательщик направил через ЕПГУ уведомление о необходимости получения документов от налоговых органов в электронной форме через портал госуслуг.

Специалисты налоговой службы региона обратили внимание слушателей на то, что в случае выбора электронного взаимодействия с налоговыми органами документы на уплату налогов не будут дублироваться заказными письмами по почте.

При этом налогоплательщик - физическое лицо может в любое время отказаться от получения уведомлений и требований от налоговых органов через ЕПГУ, направив соответствующее уведомление.

Участники вебинара заинтересовались, почему в личном кабинете налогоплательщика или на портале госуслуг отображается задолженность, которой до 01.01.2023 не было.

Специалисты УФНС России по Орловской области разъяснили, что отрицательное сальдо ЕНС может возникнуть, если суммы единого налогового платежа недостаточно для погашения всех обязательств.

Спикеры рекомендовали в случае возникновения задолженности:

- проверить правильность заполнения платежных документов и деклараций/расчетов, а также уведомлений об исчисленных суммах;

- проверить полноту и своевременность оплаты;

- провести сверку с налоговым органом.

Кроме того, в обновленном «Личном кабинете налогоплательщика для

физических лиц» отражается задолженность от предпринимательской деятельности, которая ранее была доступна для просмотра только в «Личном кабинете налогоплательщика индивидуального предпринимателя».

По общим вопросам о ЕНС можно обращаться на бесплатный телефон контакт-центра 8(800)222-22-22.

Также, по вопросам о сальдо ЕНС, для отмены мер взыскания или получения справки о расчетах по временно не проведенным платежам, можно направить обращение в налоговый орган через сервис «Оперативная помощь: разблокировка счета и вопросы по ЕНС».

Иную подробную информацию всегда можно найти на промостранице сайта ФНС России «Всё о ЕНС».

Для своевременного получения информации о налоговой задолженности налогоплательщики имеют возможность воспользоваться бесплатной услугой по смс-информированию. Предоставив своё согласие на получение сообщений посредством СМС или по электронной почте, налогоплательщики смогут контролировать актуальное состояние расчетов с бюджетом.

О ВАЖНОСТИ СОБЛЮДЕНИЯ СРОКОВ ПОДАЧИ ДЕКЛАРАЦИЙ (УВЕДОМЛЕНИЙ) НАПОМНИЛИ В МОБИЛЬНОМ ОФИСЕ

Специалисты регионального управления налоговой службы в ходе работы мобильного офиса напомнили посетителям Семейного МФЦ города Орла о важности соблюдения сроков подачи деклараций (уведомлений об исчисленных суммах налогов).

Орловским представителям бизнеса

разъяснили, что без декларации (уведомления) денежные средства не смогут быть распределены по бюджетам, что приведёт к начислению пени.

Пени начисляются на отрицательное сальдо ЕНС за каждый календарный день просрочки начиная со дня возникновения недоимки по день уплаты включительно.

При этом налоговики обратили внимание плательщиков на то, что до конца 2023 года продлены сроки, когда не будут начисляться пени за ошибки в уведомлении, если на ЕНС достаточно средств для погашения обязанности по уплате налога.

За счёт продления сроков у налогопла-

тельщиков появляются дополнительные возможности для сверки данных по своим операциям с информацией налогового органа, а также для уплаты долга. Кроме того, при выявлении ошибки можно будет представить скорректированное уведомление или подать заявление на розыск платежа.

Дополнительно участникам выездного мобильного офиса напомнили о том, что

в течение 2023 года предусмотрена возможность не подавать уведомление, а по-прежнему предоставлять в банк платежку с заполненными реквизитами. Налоговый орган на основании этого сам сформирует начисленные суммы.

Но важно правильно заполнить платежный документ и проставить в нем статус плательщика «02». В этом случае из документа будет понятно, какой это

бюджет, налог, какой период у платежа и какую сумму необходимо внести.

Выездные мероприятия по информированию жителей региона проходят на регулярной основе и в следующий раз мобильный офис налоговой службы будет работать в Семейном МФЦ (г. Орел, ул. Комсомольская, д.102А) 29.08.2023 с 10:00 до 12:00.

УФНС России по Орловской области

СВОЕВРЕМЕННО УЗНАТЬ О НАЛОГОВОЙ ЗАДОЛЖЕННОСТИ ПОМОЖЕТ УСЛУГА СМС-ИНФОРМИРОВАНИЕ

По данным УФНС России по Орловской области на 01.06.2023 более 26 тысяч налогоплательщиков региона представили согласие об СМС - информировании о наличии задолженности. Только за текущий год количество представленных согласий составило более семи тысяч.

Популярность услуги обусловлена рядом преимуществ. Услуга СМС - информирование предоставляется бесплатно. Подписку к услуге можно

оформить дистанционно: через личный кабинет или направить по ТКС, а также по почте на бумажном носителе, лично или через представителя по доверенности. При этом пользователь может выбрать удобный для него способ информирования: посредством СМС-сообщений и (или) электронной почты. Информация о задолженности предоставляется не чаще одного раза в квартал.

Такое информирование даёт возмож-

ность налогоплательщику контролировать актуальное состояние расчетов, а также позволяет предупредить риски применения мер взыскания задолженности, обеспечительных мер к должнику и иных ограничений.

Заявить право можно в независимости от наличия у налогоплательщика задолженности на текущую дату. В случае отсутствия налоговой задолженности информирование не проводится.

УФНС России по Орловской области

РЕЖИМ НАЛОГА НА ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ДОХОД ПРИМЕНЯЮТ ПОРЯДКА 25 ТЫСЯЧ ЧЕЛОВЕК В РЕГИОНЕ

В Орловской области по состоянию на 01.06.2023 в качестве налогоплательщиков налога на профессиональный доход зарегистрировано порядка 25 тысяч человек. В топ-10 наиболее популярных видов деятельности вошли: услуги по оказанию косметических и парикмахерских услуг, строительные и ремонтные услуги, услуги по перевозке грузов и пассажиров.

За период действия специального налогового режима НПД на территории Орловской области сформировано

более 5 млн чеков на общую сумму свыше 5 млрд рублей. Средний чек составил 924 рубля.

В регионе данный специальный налоговый режим введен с 01.07.2020 законом Орловской области от 30.04.2020 № 2482-ОЗ «О введении в действие на территории Орловской области специального налогового режима «Налог на профессиональный доход».

Зарегистрироваться в качестве самозанятого можно без визита в

налоговый орган, с помощью мобильного приложения «Мой налог» или через уполномоченные банки.

Специальный режим НПД могут применять физические лица с годовым доходом менее 2,4 млн рублей. При оказании услуг гражданам ставка налога составляет 4 %, юридическим лицам – 6 %. Сразу после регистрации самозанятый получает бонус в размере 10 тыс. рублей, который уменьшает ставку налога до 3 и 4 % соответственно.

УФНС России по Орловской области

НА ВЕБИНАРЕ РАССКАЗАЛИ, КАК ПРАВИЛЬНО ЗАПОЛНИТЬ УВЕДОМЛЕНИЕ ОБ ИСЧИСЛЕННЫХ СУММАХ

На прошедшем 12.07.2023 вебинаре специалисты УФНС России по Орловской области акцентировали внимание участников на том, что в настоящее время не все налогоплательщики региона правильно заполняют и своевременно предоставляют уведомления об исчисленных суммах налогов, авансовых платежей по налогам, сборов, страховых взносов.

Обязанность представления уведомлений регламентирована ст. 88 НК РФ. Юридические лица и индивидуальные предприниматели подают уведомление по НДФЛ, страховым взносам, имущественным налогам (для юридических лиц) и упрощённой системе налогообложения. Представить уведомление необходимо не позднее 25 числа

месяца, в котором уставлен срок уплаты соответствующих налогов и взносов, по месту учета налогоплательщика.

Заместитель начальника отдела камерального контроля НДФЛ и СВ №1 Жанна Курбацкая подчеркнула, что для корректного отражения данных в уведомлениях в части удержанного НДФЛ в отношении плательщиков, производящих выплаты и иные вознаграждения физическим лицам за периоды с 23-го числа предыдущего месяца по 22 число текущего месяца, важно правильно указывать код отчетного периода (номер месяца).

Так, в период удержания НДФЛ с 01.01.2023 по 22.01.2023 следует указывать код отчетного периода

В последующие периоды при заполнении уведомлений стоит соблюдать такую последовательность:

-23.01.2023-22.02.2023 -21/02;
-23.02.2023-22.03.2023 -21/03;
-23.03.2023-22.04.2023 -31/01;
-23.04.2023-22.05.2023 -31/02;
-23.05.2023-22.06.2023 -31/03;
-23.06.2023-22.07.2023 -33/01;
-23.07.2023-22.08.2023 -33/02;
-23.08.2023-22.09.2023 -33/03;
-23.09.2023-22.10.2023 -34/01;
-23.10.2023-22.11.2023 -34/02;
-23.11.2023-22.12.2023 -34/03.

УФНС России по Орловской области

В ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ 205 ОРГАНИЗАЦИЙ ПРИМЕНЯЮТ ТИПОВОЙ УСТАВ

По данным регионального управления налоговой службы в Орловской области типовой устав применяют 205 юридических лиц. Наибольшей популярностью среди орловских предпринимателей пользуется вариант устава под номером 20.

Выбрать один из 36 вариантов типового устава могут как вновь создаваемые, так и уже действующие общества с ограниченной ответственностью.

Для того чтобы определиться, какой из 36 вариантов подходит обществу, на сайте ФНС России создан сервис «Выбор типового устава». Сервис предлагает ответить на 7 вопросов и автоматически подберет устав.

Применение ООО типового устава

имеет ряд преимуществ: экономит время на его составление и утверждение, при изменении наименования, места нахождения и размера уставного капитала общества изменения в устав не вносятся, так как эти сведения отражаются только в Едином государственном реестре юридических лиц (ЕГРЮЛ). Типовой устав в регистрирующий орган не представляется.

Для внесения в ЕГРЮЛ сведений о применении типового устава действующим обществам необходимо подать в регистрирующий орган по месту своего нахождения заявление по форме № Р13014 и решение о переходе на типовой устав. Причем госпошлина при переходе действующей компании на типовой устав не уплачивается.

Узнать, что контрагент ООО использует типовой устав можно из выписки ЕГРЮЛ. Сами типовые уставы в общедоступном режиме представлены на официальном сайте ФНС России, поэтому все заинтересованные лица не должны требовать от общества предъявления заверенной копии такого устава.

Кроме того, если сформированный через сервис «Государственная онлайн-регистрация бизнеса» пакет документов при регистрации ООО с типовым уставом подписан с использованием мобильного приложения «Госключ», то результат регистрации можно получить в течение суток.

УФНС России по Орловской области

ИСКЛЮЧИТЬ РИСКИ ПРИМЕНЕНИЯ МЕР ВЗЫСКАНИЯ ЗАДОЛЖЕННОСТИ САМОЗАНЯТЫМ ПОМОЖЕТ ФУНКЦИЯ «АВТОПЛАТЕЖА»

УФНС России по Орловской области напоминает самозанятым плательщикам региона о возможности функции «автоплатеж», которая является автоматическим режимом мобильного приложения «Мой налог».

Обращаем внимание, что уплачивается налог на профессиональный доход не позднее 28-го числа месяца, следующего за истекшим налоговым периодом.

Оплатить налог можно разными способами. Квитанция на уплату налога автоматически формируется налоговым органом и направляется в приложение «Мой налог» не позднее 12-го числа месяца, следующего за истекшим

периодом. Для простоты оплаты квитанция содержит специализированный QR-код. Произвести оплату по полученной квитанции можно:

- непосредственно через мобильное приложение «Мой налог» /веб-кабинет «Мой налог» с использованием банковской карты;

- в мобильном приложении банка налогоплательщика или на сайте любого платежного сервиса по платежным реквизитам из квитанции, или отсканировав QR-код из нее;

- через портал государственных услуг Российской Федерации;

- лично обратившись с квитанцией в любой банк, банкомат или платежный терминал;

- в составе Единого налогового платежа через сервисы «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» или «Личный кабинет налогоплательщика индивидуального предпринимателя»;

- настроив автоплатеж в приложении «Мой налог» и другие способы.

Стоит отметить, что согласно НК РФ уплата налога может быть произведена за налогоплательщика иным лицом.

УФНС России по Орловской области

НА СЕМИНАРЕ В АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА ОРЛА НАПОМНИЛИ О ПРИБЛИЖАЮЩЕМСЯ СРОКЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ УВЕДОМЛЕНИЙ

На состоявшемся 19.07.2023 семинаре в Администрации города Орла специалисты УФНС России по Орловской области напомнили налогоплательщикам региона о приближающемся сроке подачи уведомления об исчисленных суммах земельного, транспортного налогов и налога на имущество организаций за полугодие (2 квартал) 2023 года.

Заместитель начальника отдела камерального контроля в сфере налогообложения имущества Светлана Заболотская отметила, что в условиях перехода на Единый налоговый счет при наличии в собственности у организации налогооблагаемого имущества (объек-

тов недвижимого имущества, земельных участков, транспортных средств) возникает обязанность представления уведомления в соответствии с п. 9 ст. 58 Налогового кодекса РФ.

В случае отсутствия данных уведомлений платежи при наступлении установленного Налоговым кодексом РФ срока их уплаты не будут распределены по реквизитам КБК и ОКТМО по месту нахождения объектов налогообложения, что приведет к начислению пени.

Чтобы исключить начисление пени, налоговики рекомендовали исполнить обязанность по представлению уведомления об исчисленных суммах за

полугодие (2 квартал) 2023 года в срок не позднее 25 июля текущего года.

Светлана Заболотская подчеркнула, что при заполнении уведомления об исчисленных авансовых платежах по имущественным налогам за полугодие (2 квартал) 2023 года в поле «Отчетный (налоговый) период/ Номер месяца (квартала)» необходимо указать 34/02.

Кроме того, участникам семинара предложили воспользоваться услугой СМС-информирования о наличии налоговой задолженности для того, чтобы иметь возможность контролировать актуальное состояние расчетов с бюджетом.

Заместитель начальника отдела урегулирования задолженности физических лиц Алла Ахлестина обратила внимание, что услуга СМС - информирование предоставляется бесплатно. Пользователь может выбрать удобный для него способ информирования: посредством СМС-сообщений и (или) электронной почты. Информация о задолженности предоставляется не чаще одного раза в квартал.

Присутствующие также узнали, что с 01.07.2023 предусмотрена возможность получения налоговых уведомлений для уплаты налогов и требований об уплате задолженности в электронной форме

через единый портал государственных и муниципальных услуг.

Получение через ЕПГУ налоговых документов возможно при соблюдении двух условий:

1. налогоплательщик должен быть зарегистрирован в единой системе идентификации и аутентификации на ЕПГУ;

2. налогоплательщик направил через ЕПГУ уведомление о необходимости получения документов от налоговых органов в электронной форме через портал госуслуг.

В ходе мероприятия орловчане задали интересующие вопросы, на которые получили подробные разъяснения специалистов управления.

Узнать больше полезной информации и получить ответы на вопросы можно на других мероприятиях, которые проводятся на постоянной основе для налогоплательщиков области.

С подробным графиком проведения публичных мероприятий можно ознакомиться в разделе «Графики публичного информирования налогоплательщиков» на сайте ФНС России.

УФНС России по Орловской области

ПОЧТИ 13 ТЫСЯЧ УСЛУГ ФНС РОССИИ ОРЛОВЧАНЕ ПОЛУЧИЛИ В МФЦ

УФНС России по Орловской области напоминает, что получить услуги налоговой службы можно в многофункциональных центрах предоставления государственных и муниципальных услуг (МФЦ).

На территории региона функционируют 27 отделений и 67 территориально-обособленных структурных отделений МФЦ. Жители Орловской области могут в МФЦ получить 25 государственных услуг ФНС России.

В целом по области в подразделениях МФЦ за первое полугодие 2023 года оказано почти 13 тысяч государственных услуг ФНС России.

Наиболее востребованными оказались следующие услуги:

- прием заявления физического лица о постановке на учет и выдача ИНН – более трёх тысяч услуги;

- направление в налоговый орган налоговых деклараций по налогу на доходы физических лиц по форме 3-НДФЛ на бумажном носителе – более шести тысяч услуг;

- бесплатное информирование (в части приема запроса и выдачи справки об исполнении налогоплательщиком (плательщиком сборов, налоговым агентом) обязанности по уплате налогов, сборов, пеней, штрафов, процентов) – более 1,6 тысячи услуг;

- государственная регистрация юридических лиц, физических лиц в качестве индивидуальных предпринимателей и крестьянских (фермерских) хозяйств – более 700 услуг.

Напоминаем, что эти и другие услуги можно получить независимо от места регистрации.

Полный перечень государственных услуг ФНС России, предоставляемых через МФЦ и адреса местонахождения, можно посмотреть на сайте ФНС России и Портале МФЦ Орловской области.

УФНС России по Орловской области

УЧАСТНИКАМ ВЕБИНАРА РАССКАЗАЛИ О ПОРЯДКЕ НАЧИСЛЕНИЯ И УПЛАТЫ ПЕНИ В ОТНОШЕНИИ ОТРИЦАТЕЛЬНОГО САЛЬДО ЕНС

20 июля 2023 года сотрудники УФНС России по Орловской области провели вебинар, в ходе которого, рассказали о том, какие услуги ФНС России можно получить в МФЦ, о возможности получения налоговых требований и

уведомлений через госуслуги, а также о порядке начисления и уплаты пени в отношении отрицательного сальдо ЕНС. Специалисты налоговой службы региона обратили внимание слушателей на то, что с 01.01.2023 пени не привяза-

ны к конкретному налогу и ОКТМО, а начисляются на сумму совокупной обязанности по ЕНС и налоговым обязательствам, не входящим в ЕНС, а также имеют отдельный КБК – 18211617000010000140.

В отличие от штрафов пени начисляются не по решению налогового органа, а автоматически.

Задолженность формируется, если общая сумма денежных средств, перечисленных и (или) признаваемых в качестве единого налогового платежа, меньше денежного выражения совокупной обязанности по уплате налогов, страховых взносов. В этом случае формируется отрицательное сальдо единого налогового счета. И именно на сумму отрицательного сальдо, возникшего в связи с неисполненной обязанностью

по уплате налогов, страховых взносов, и начисляется пеня.

Для организаций предусмотрено применение дифференцированной ставки начисления пеней. В отношении отрицательного сальдо ЕНС, сформированного в связи с неисполненной обязанностью организации по уплате налогов, непрерывно существующей до 30 календарных дней включительно, пени начисляются по ставке 1/300 действующей в это время ключевой ставки Банка России. В иных случаях процентная ставка пени для организаций

принимается равной 1/150 ключевой ставки Банка России.

При этом в период с 09.03.2022 по 31.12.2023 ставка пени для организаций принимается равной 1/300 действующей в этом периоде ключевой ставки Банка России.

По общим вопросам о ЕНС можно обращаться на бесплатный телефон контакт-центра 8(800)222-22-22 или найти на промостранице сайта ФНС России «Всё о ЕНС».

УФНС России по Орловской области

БОЛЕЕ СЕМИ ТЫСЯЧ КВАЛИФИЦИРОВАННЫХ ЭЛЕКТРОННЫХ ПОДПИСЕЙ ВЫДАНО РЕГИОНАЛЬНЫМ УПРАВЛЕНИЕМ НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ

По статистике регионального управления налоговой службы за первое полугодие 2023 года Удостоверяющим центром ФНС России в Орловской области выдано 7,1 тысяч квалифицированных электронных подписей.

Из этого количества свыше 2,6 тысяч КЭП сформировано для юридических лиц и более 4,5 тысяч КЭП получили индивидуальные предприниматели.

Напоминаем, что получить электронную подпись в налоговом органе можно в одном из трёх пунктов выдачи КЭП, расположенных по следующим адресам:

- г. Орёл, Московское ш., д.119;
- г. Ливны, ул. Селищева, д.26;
- г. Мценск, ул. Красноармейская, д.24.

Обращаем внимание, что услуга по выпуску КЭП предоставляется экстерриториально, и, в случае необходимости, получить её можно в любом пункте выдачи, независимо от места постановки на налоговый учёт.

При необходимости продления действия электронной подписи, ранее выданной налоговым органом, можно воспользоваться дистанционным перевыпуском через интернет-сервисы ФНС России «Личный кабинет налогоплательщика юридического лица» и «Личный кабинет налогоплательщика индивидуального предпринимателя».

Так, пользователи, имеющие действующий квалифицированный сертификат, ранее полученный в УЦ ФНС России,

имеют возможность авторизоваться с помощью него в личном кабинете и перевыпустить КЭП без личного посещения налогового органа. Дистанционным перевыпуском КЭП активно пользуются налогоплательщики по всей России. Всего за период с 01.01.2023 по 30.06.2023 перевыпущено порядка 129 тысяч сертификатов КЭП. Из них электронную подпись обновили 67,2 тысяч организаций и 61,7 тысяч бизнесменов.

Подробную информацию о получении электронной подписи можно узнать на главной странице сайта ФНС России в разделе «Как и где получить электронную подпись».

УФНС России по Орловской области



г. Орёл, ул. Салтыкова-Щедрина, 34, помещение 8
«Горячая линия»: (4862) 73-15-15
e-mail: consultant@ric127.ru; kreditalplus.ru
Партнер проекта «Налоговая служба. Орёл» -
ООО «Кредитал+»

Материалы подготовлены отделом работы с налогоплательщиками УФНС России по Орловской области.
Телефоны: (4862) 54-32-91, 47-19-62.
Тираж 260 экземпляров.